

抓巩固抓增收抓产业抓治理抓组织

昭通加快推进乡村振兴

本报讯(记者 谢毅) 今年以来,昭通市加快推动工作重心转换,采取抓巩固、抓增收、抓产业、抓治理、抓组织五大举措,全面推进乡村振兴战略实施。

抓巩固,夯实振兴基础。昭通市牢牢记住防止规模性返贫底线,全面扎实问题整改,加大国家防返贫监测热线和“找政府App”平台推广应用力度,坚持“月排查、月研判、月调度、月督促”,健全完善线上线下双线并行的监测预警帮扶机制,确保问题第一时间发现、帮扶第一时间落实。

抓增收,把握振兴关键。昭通市抓好农村居民持续增收三年行动,力争用2年时间基本消除人均收入在1万元以下

梨花带活乡村游

每年三月下旬,鹤庆县西邑镇奇峰村数万株梨树花期如约而至,朵朵雪白的梨花绽满枝头,空气中幽香弥漫,吸引了众多游客前来赏花观景、品尝特色美食。

奇峰村种植了2万多棵梨树,百年以上的梨树有1000多棵,其中一株“梨树王”已有600多年树龄,2016年至今,奇峰村已举办4届梨花文化旅游节,开展骑行、徒步越野、摄影及书画大赛、民族歌舞表演、特产展销等活动。

今年,大理白族自治州文化和旅游局、鹤庆县文化和旅游局、西邑镇政府联合主办了“赏奇峰梨花,寻美丽乡愁”直播活动,结合新农村建设、乡村文创、非遗文化等,打造“高原水乡·银都鹤庆”的文旅IP。

直播现场,主播与村民、网友积极互动,吸引了众多网友观看,不少网友通过直播赏花并购买农产品。

奇峰村党总支书记施顺新介绍,蔬菜种植是奇峰村的传统经济支柱产业。2020年奇峰村成为大理州乡村振兴兴级试点村,村里投资30万元完善水管及配套设施建设,实现蔬菜规模化种植。目前,村里种植10多个品种的蔬菜2800余亩,每年毛收入1200多万元。在挂钩帮扶单位省侨联的引荐下,村两委正在对梨膏、梨脯等农产品深加工企业进行招商引资。

本报记者 段苏航

春茶上市受欢迎

正值春茶采摘季,广南县者兔乡安花茶场里满目葱茏,茶树在阳光和雨水的滋润下抽芽吐绿,茶农忙着采摘春茶。

“这段时间,我们每天都来茶园里采茶。今年的春茶比去年长势好,一天能采十多斤鲜茶叶。”者兔乡木乍村村民陆兆星正在茶园里忙碌,脸上洋溢着喜悦。

者兔乡安花茶场负责人陆兴恒介绍,当前正在采的春茶是“福云六号”,第一批春茶已上市销售,由于是生态茶园,春茶质量好,几乎每天都有客户前来订购,产品供不应求。

近年来,广南县通过大抓整合,做大规模、做强龙头、做响品牌,提升茶产业规模和质量。目前,全县茶园面积达38万亩,今年预计可采摘18.2万亩,预计春茶产量可达160万公斤,可实现销售收入1.6亿元。

本报记者 黄鹏

省市场监管局发布市场主体年报指南

本报讯(记者 张红 朱丹) 为帮助市场主体做好年报工作,省市场监管管理局日前通过公众号等平台发布市场主体年报全流程指南。

指南分为26个步骤,以图文并茂的形式详解登录方式、信息填报、截止日期前信息如何修改或保存等内容。

省市场监督管理局在年报报告中要求,凡2021年12月31日前在云南省各级市场监督管理部门登记注册的企业、农民专业合作社、个体工商户、外商(地区)企业常驻代表机构均应向市场监督管理部门报送2021年年度报告。企业、农民专业合作社、个体工商户年报报送时间为2022年1月1日至6月30日,外商(地区)企业常驻代表机构为2022年3月1日至6月30日,报告内容包括企业设立企业、购买股权信息等。市场主体应对其年度报告内容的真实性负责,隐瞒真实情况、弄虚作假的,市场监督管理部门将按有关规定进行处理。

我省新增本土无症状感染者56例

本报讯(记者 陈鑫龙) 据省卫健委通报,4月15日0时至24时,全省新增新冠肺炎确诊病例1例,系从老挝输入。全省新增无症状感染者60例,其中境外输入4例(老挝2例、缅甸1例、澳大利亚1例)、本土56例。解除医学观察14例,尚在医学观察182例。

的农村低收入家庭,到2024年全市农村居民人均可支配收入基本达到全省平均水平、接近全国平均水平。大力发展到户特色种植、养殖业,因地制宜发展农旅、电商、屋顶光伏等新业态,引导群众开展刺绣、竹编等“小作坊”加工及包装、运输、零售、电商等业务,确保有条件的农村家庭每户有1到2个增收产业,推动有条件的农村家庭劳动能力能转尽转、充分就业,重点提高组织化、技能化、品牌化水平,到2024年,每个县(市、区)培育1个以上知名劳务品牌,全市省外务工占比达50%以上。加快改善农村生产生活条件,今年将建设高标准农田50万亩,硬化农村公路1900公里,实施安防

工程2500公里以上。

抓产业,筑牢振兴支撑。昭通市全面实施农业现代化三年行动计划,加快农产业品种培优、品质提升、品牌打造,推进特色产业从扩量向提质转变。坚决守住耕地保护红线,稳定粮食种植面积756万亩、产量211万吨,守牢粮食安全底线。围绕苹果、竹子、马铃薯、花椒、中药材、特色养殖等产业,持续打造“一县一业”、“一村一品”,谋划实施一批设施农业、特色农业、体验农业,今年将创建“绿色食品牌”基地90个、“三品一标”85个,建成特色产业基地130个。今年将培育合作社1400个、市级以上示范社40个,实现“双绑”覆盖率90%以上,力争每个村

集体经济实现经营性收入5万元以上,村集体经济平均经营性收入达10万元。

抓治理,激发振兴活力。坚持依法治理,教育引导各级领导干部依法用权、依规履职,坚决整治群众身边的不正之风,深入实施“基层矛盾化解攻坚年”行动,及时解决群众合理诉求,增进农村社会和谐。

抓组织,强化振兴保障,落实“五级书记抓乡村振兴”要求,层层落实责任。建强人才队伍,大力培育新型农业经营主体带头人、农村创业创新带头人、农业农村科技人才、乡村治理人才队伍,分级分类开展乡村干部能力提升培训。坚持党建引领,加强基层组织建设,让党的组织无处不在、作用无时不发挥。

> 坚决打赢新冠疫情防控阻击战

百名队员紧急驰援

——云南援沪医疗队帮助黄浦区完成17475份核酸采样



华公寓,市民已经以楼层为单位,配合志愿者登记健康码后,按要求有序排队等候采样。

“放轻松,摘下口罩,仰起头,鼻孔朝上,不要紧张……”采样过程中,赵文明一遍遍严谨地重复着工作流程,却始终保持着热情与耐心。“小朋友多大了?叔叔帮你看看鼻子,小男子汉要坚强。”面对前来采集核酸的小朋友,赵文明蹲下身耐心劝导着。遇到行动不便的老人,赵文明则会上门进行核酸采集。

7时10分,100名队员集合完毕。

“做好个人防护,采集核酸时做好市民沟通工作。”出发前,云南援沪医疗队队员、滇沪友谊方舱医院副院长郭强反复叮嘱队员。

8时,队员们统一乘坐大巴前往上海市黄浦区打浦桥社区服务站。到达后,大家穿戴好防护服,分别前往各小区采集核酸。

8时40分,赵文明和队员们来到

特派记者 陈鑫龙 黄兴能 本报上海专电

西山区巧家县抗疫物资援沪

本报讯(记者 党晓培 谢毅 通讯员 张顺富 康德斌) 上海疫情时刻牵动着云南人民的心。近日,一辆辆满载蔬菜、矿泉水、腊肠等生活物资的车队带着云南同胞的心意从昆明、昭通出发奔赴上海,物资直接运往上海市普陀区。

为助力上海抗击疫情,昆明市西山区红十字会、区工商联等有关部门联合行动,按照上海居民生活习惯组织物资采购,筹集了西蓝花、油麦菜、

上海青等100吨生活物资。为让上海居民吃上放心菜,有关部门还对蔬菜进行了核酸检测和农药残留检测。

巧家县爱心企业自发捐赠了白糖、腊肠、核桃乳、矿泉水、莲花白等爱心物资约17吨。昭通市供销社、市红十字会等单位干部职工以及立鹤小学、巧家一中的师生利用周末休息时间,将爱心物资进行分装、打包,让物资尽快送到上海。

本报记者 党晓培 谢毅 通讯员 张顺富 康德斌

省十六运会射弩比赛收官

本报讯(记者 姜莹) 4月16日,云南省第十六届运动会(大众组)射弩比赛在华宁县全民健身中心结束了两个大项、10个小项的争夺。

本次比赛是省十六运会首个决赛项目,也是省运会首次将民族运动会射弩比赛纳入竞赛项目。在4天的争夺中,怒江傈僳族自治州代表队表现突出,收获4金2银3铜的好成绩,成为此次比赛的最大赢家;迪庆藏族自

治州代表队收获2金3银4铜;普洱市代表队收获2金2银1铜;作为东道主的玉溪市代表队凭借女子民族标准弩立姿和男子民族标准弩立姿项目中的精彩发挥,收获2金1银;昆明市代表队和保山市代表队各收获1银1铜。

在接下来的省运会比赛中,各办赛单位将持续发力,为大众展现精彩、安全的体育赛事。

云南建筑传统研究展在昆举办

本报讯(记者 侯婷婷) 4月16日,“在·野:云南建筑传统研究展”在昆明当代美术馆启幕,将持续至6月26日。

本次展览是首个云南建筑综合展览,由昆明当代美术馆与昆明理工大学建筑与城市规划学院合办。展览以云南建筑学者的多元视角,结合丰富

的学术实践材料,展现出不同区域“聚落、街巷、住屋”与“过去、现在、未来”时空交错的云南建筑传统研究成果。

近年来,丽江市全面禁止拉市海水上旅游活动,在拉市海省级自然保护区内禁止骑马旅游活动,全面禁渔禁牧,并实施了环湖岸线清理和生态岸线修复。经过整治,拉市海自然保护区生态环境得到改善,良好的生态环境吸引了近百种水生鸟类到拉市海栖息和繁殖,每年数量在10万只左右。



濒危鸟类水凤凰现身拉市海

本报讯(记者 和茜 通讯员 李扬) 近日,丽江市拉市海高原湿地省级自然保护区内首次发现国家濒危动物水凤凰。

据介绍,这是拉市海湿地保护区首次发现水凤凰,接下来管护局工作人员将进一步确定水凤凰的数量,并对其在拉市海湿地栖居行为进行科学观察及研究。水凤凰学名水雉,被称为“淡水湿地上姿态最优美的鸟”,是一种对生态环境要求很高的珍稀鸟类,在中国分布范围较少,已列入《中国国家重点保护野生动物名录》二级,属于濒危物种。

近年来,丽江市全面禁止拉市海水上旅游活动,在拉市海省级自然保护区内禁止骑马旅游活动,全面禁渔禁牧,并实施了环湖岸线清理和生态岸线修复。经过整治,拉市海自然保护区生态环境得到改善,良好的生态环境吸引了近百种水生鸟类到拉市海栖息和繁殖,每年数量在10万只左右。

南涧县发现珍稀植物栌菊木

本报讯(记者 秦蒙琳 通讯员 时光彩 张宜) 近日,云南无量山国家级自然保护区南涧段科研监测取得新进展,首次发现菊科木本植物栌菊木。

栌菊木属菊科栌菊木属。栌菊木属全世界仅有一种,为我国特有,分布于云南和四川西南部,生长于海拔1000米至2900米的干热河谷。栌菊木

为灌木或小乔木,叶互生,为长圆形或近椭圆形,花期在2月至6月。

资料记载,栌菊木绝大部分是草本植物,而木本栌菊木在我国分布不多,仅有栌菊木、白栌菊以及斑鸠菊属的部分种类。栌菊木中,木本类群属于比较原始的一支,对研究菊科植物的起源、分化以及植物区系地理具有重要的价值。

云县纪委监委为企业注入“廉动力”

经销有限责任公司注重发挥国企清廉文化的引领示范作用,组织党员干部家属参与企业廉政文化建设,营造良好的家庭监督环境。

为规范企业在项目实施、人事任免等环节中的权力运行,云县纪委监委引导企业建立健全廉政风险防控机制,督促企业实施项目精细化管理,对照岗位职责,定期排查廉政风险点,明确风险点、风险等级和防控措施,将阳光清廉、防治腐败的要求和措施融入公司治理、项目投资等经营管理全过程,推动“清廉企业”建设与企业生产经营管理有效融合。云南

宏华人力资源有限公司将廉政文化与公司生产经营管理相结合,将党风廉政建设融入公司各项管理制度中,营造讲法纪、讲道德、守诚信、守清廉的公司文化氛围。

云县纪委监委各派驻纪检监察组还充分发挥派驻监督“探头”作用,对各行业部门抓实行业“清廉企业”建设的情况进行定期监督检查,进一步推动完善议事规则、财务监督、选人用人、业务接待等管理规定,把廉洁从业要求融入企业规章制度建设中,增强企业管理制度的执行力。

勐海县开办“回炉班”加强党纪法规教育

本报记者 戴振华 通讯员 陶玲红) 为督促相关单位吸取经验教训,加强对党纪法规的学习宣教,勐海县纪委监委为违反中央八项规定精神人员开设“回炉班”,推动中央八项规定精神再落实、真见效。

针对违反中央八项规定精神问题屡禁不绝、花样翻新等现象,勐海县纪委监委坚持问题导向,秉持“发现一起查处一起,教育一个巩固一类”理念,专为违反中央八项规定精神人员开设“回炉班”。凡有违反的人员一经查实处分后,必须到“回炉班”进行强制学习。通过到县纪委监委党风政风监督室跟班学习,专项施训,让相关人员回炉“再造”、加钢淬火、重筑堤坝。被要求“回炉”的干部必须直面问题,对中

央八项规定精神及有关政策法规进行为期一周的对照学习,问题出在哪里就着重恶补哪里、哪里掌握了解不全就重点学习哪里,确保学习无差漏。

这是勐海县纪委监委坚持教惩结合、狠抓中央八项规定精神落实创新的强硬举措之一。

根据规定,“回炉班”不定时间、不限人数,违反中央八项规定精神行为一经出现,立马安排课程,按需搭配跟学套餐,机动车化开班“趁热打铁”,防止教育整改沦为“隔夜菜”。

通过“学习一周、监督一次、测试一次、手写体会一篇”的“四个一”组合拳,构建“理论+实践+总结”模式,让跟学员们夯实理论根基、闭卷开展知识测验、实践检验学习成效,多对一辅导,时刻让他警醒。